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I. Báo cáo kết quả học kì I - Năm học 2024 – 2025
1 . Quy mô nhóm lớp, đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên

- Tổng số CB – GV – NV: 53 CBGVNV. Trong đó CBQL: 03; GV: 42; NV: 08; 100% CBGV đều có trình độ chuyên môn đạt chuẩn, trên chuẩn (45/45); 01 nhân viên kế toán trình độ đại học, 1 NV DD có trình độ trung cấp nấu ăn. 
- Tổng số học sinh: 464 trẻ/21 nhóm, lớp. Trong đó 5 nhóm NT (1 lớp 18-24, 4 lớp 24-36T), 16 lớp MG (3T,4T,5T). 

2. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý GDMN

- 100% CBGV,NV được triển khai các văn bản mới ban hành. 


- 100% CBGV, NV nắm được điểm cốt lõi, cơ bản của các văn bản, chính sách về GDMN của các cấp…

- 100% CBGV, NV hoàn thành tốt, xuất sắc nhiệm vụ theo đúng chức năng, vị trí việc làm, nhiệm vụ phân công. 


- 21/21 nhóm lớp sắp xếp, hoàn thiện hồ sơ sổ sách đúng quy định.

 - Duy trì có chất lượng 01 cơ sở GDMN ĐL.

3. Nâng cao chất lượng hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em
3.1. Bảo đảm an toàn về thể chất cũng như tinh thần cho trẻ. Phòng chống và ứng phó hiệu quả với  thiên tai, dịch bệnh.
- 100% trẻ được đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần. Không xảy ra tai nạn thương tích trong thời gian trẻ ở trường.

-  100% phụ huynh học sinh chấp hành cổng trường an toàn, ký cam kết thực hiện cổng trường an toàn giao thông, thực hiện dừng, đỗ xe đúng nơi quy định, đăng ký người đưa, đón trẻ hằng ngày.

- Có đủ trang thiết bị và phương tiện phòng chống cháy nổ trong nhà trường. 100% CBGNNV được tập huấn, biết cách sử dụng trang thiết bị khi có sự cố xảy ra.
- Nhà trường thường xuyên tuyên truyền phòng chống các bệnh dịch theo mùa, ứng phó với bão Yagi  lên zalo nhóm lớp, fanpage của trường,thông qua các buổi họp PH,…

3.2. Hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục

3.2.1.Công tác nuôi dưỡng, chăm sóc sức khỏe cho trẻ em.


- 100% trẻ được theo dõi và đánh giá tình trạng sức khỏe trên biểu đồ tăng trường tháng 9 và tháng 12. Tháng 9 tổng 459 trẻ được cân-đo: trong đó tỉ lệ trẻ thừa cân, béo phì, trẻ SDD, thấp còi 7/459 cháu; Tháng 12 tổng 464 trẻ được cân-đo: trong đó tỉ lệ trẻ thừa cân, béo phì, trẻ SDD, thấp còi 2/654 cháu giảm rõ rệt so với đầu năm là 1%).

Tháng 11/2024 nhà trường phối kết hợp với Y tế TP khám SKĐK. Kết quả: Số trẻ được khám 459 trẻ, số trẻ mắc bệnh răng hàm mặt: 99; tai mũi họng 73, phổi là 01; các bệnh khác là 04. Nhà trường đã chỉ đạo GV làm tốt công tác phòng chống cũng như phối kết hợp với PHHS  điều trị các bệnh trên cho trẻ. 

- Với mức 23.000đ/ngày/trẻ. Thực đơn được nhà trường thường xuyên thay đổi theo mùa và thực đơn phong phú, đa dạng, đảm bảo vệ sinh; Nhiều hình thức tổ chức bữa ăn cho trẻ được thay đổi như: Bữa cơm gia đình, buppet…vào các dịp như ngày hội, ngày lễ: Khai giảng, trung thu, 20.10…Không xảy ra ngộ độc thức ăn trong nhà trường.Tỷ lệ trẻ ăn bán trú đạt 100%.

- Đa số trẻ có kỹ năng vệ sinh tự phục vụ theo độ tuổi như: vệ sinh cá nhân, rửa tay, rửa mặt, tự mặc và cởi, mặc quần áo theo thời tiết...
3.2.2. Các hoạt động giáo dục

- 100% trẻ toàn trường được tham gia các hoạt động trải nghiệm theo kế hoạch đảm bảo an toàn, phù hợp, hiệu quả. 

- Tỷ lệ chuyên chăm đạt 90%. Riêng đối với các lớp  5 tuổi đạt 95%. Tỷ lệ bé ngoan đạt: 90%, bé ngoan TD đạt 88%
- 100% giáo viên tăng cường lồng ghép, tích hợp bảo đảm chất lượng, hiệu quả các nội dung giáo dục quyền con người, giáo dục giới, ATGT, kĩ năng sống xanh, bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu trong các hoạt động cho trẻ.

- 100% trẻ MG được tham gia các hoạt động trong phòng Steam-Lab, 100% trẻ mẫu giáo được làm quen máy tính, tham gia các hoạt động nghệ thuật và đồng diễn thể dục, tham gia đọc sách tại các góc thư viện của lớp, trường.



- 100% trẻ tích cực tham gia các hoạt động trong ngày, hoạt động ngày hội, ngày lễ, hoạt động ngoại khoá gắn với sự kiện trong tháng như: Ngày Hội đến trường, tết trung thu, Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10, Ngày nhà giáo Việt Nam 20/11, tham gia phố đi bộ chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20/11, chào mừng ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam 22/12, giáng sinh,...

+ Phụ huynh và bé tham gia chương trình NGÀY HỘI THỂ THAO “Bé khoẻ - Bé khéo” trong chuỗi HĐ “Chào mừng 80 năm ngày thành lập QĐNDVN, 35 năm ngày quốc phòng toàn dân” 

+ 05 trẻ 5 tuổi tham gia Giao lưu “Bé khỏe-bé khéo” cấp cụm đạt giải 3


+ Các cô giáo và các bé được tham gia biểu diễn  02 tiết mục văn nghệ tại phố đi bộ chào mừng 220 năm khởi lập Thành Đông và chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20.11.

+ Trẻ 2, 3 tuổi, 4 tuổi, 5 tuổi được tham gia nhiều hoạt động trải nghiệm trong dự án “Bé trồng rau sạch”. 


+ Các bé thường xuyên được tham gia các tiết mục đồng diễn nhân các sự kiện trong năm (khai giảng, Trung thu, 20/10, 30/10, 20/11; 22/12…). Đặc biệt 50 cô giáo cùng 400 bé đã tham gia đồng diễn Chào mừng 80 năm TLQĐNDVN, 35 năm ngày hội quốc phòng toàn dân, điểm nhấn đặc biệt là hình ảnh lá cờ tổ quốc cờ đỏ sao vàng 5 cánh được cô và trẻ tạo thành được Fanpage của PGD TPHD đăng tải.


- 21/21 nhóm lớp tổ chức các hoạt động theo quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm, xây dựng lớp học xanh - an toàn - thân thiện. Tiếp tục nhân rộng chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm giai đoạn 2021-2025” gắn với trường học nở hoa. 21/21 nhóm lớp xây dựng “Góc thư viện thân thiện”, 100% trẻ biết làm quen với việc đọc sách theo độ tuổi.

- 100% giáo viên, HS thực hiện có hiệu quả chuyên đề  “Luyện phát âm chuẩn phụ âm L/N cho trẻ MN” thông qua giao tiếp, trong các giờ học, mọi lúc mọi nơi…
-  Kết quả Hội thi GVG cấp trường có 40 GV tham gia, trong đó đạt GVG 35 GV.
- 01 GV tham gia Hội thi GV dạy giỏi và đạt GV dạy giỏi cấp thành phố (Phạm Thùy Ninh).



4. Về cải tạo CSVC và xã hội hóa giáo dục

- 21 phòng học đề đảm bảo chất lượng. 100% nhóm lớp có đủ đồ dùng đồ chơi cho trẻ. 


- Phương tiện phục vụ cho công tác bán trú  hiện đại và thường xuyên được trang bị bổ sung. 


- Tivi phòng STEAM –LAP đã lắp màn hình cảm ứng, các thiết bị điều khiển Sunbot, và đồ dùng thí nghiệm; nhà vệ sinh 5 tuổi có máy sấy khô tay; phòng bếp bổ sung thêm đồ dùng như xoong inox, chảo, bát thìa…


- Khu phát triển thể chất đã trang bị các thiết bị như máy tập gym, cổng chui, bước qua chướng ngại vật… Một số thiết bị đồ chơi ngoài trời như bập bênh, bộ leo núi, loa kéo đa năng, cầu thăng bằng dao động, xà đu thang leo liên hoàn, hầm chui con vật; Phòng giáo dục nghệ thuật bổ sung thêm bàn hoạt động góc hình tròn...


- Nhà trường đã cải tạo nền gạch lớp học; sửa chữa bổ sung các đồ dùng, thiết bị hỏng như: Quạt, bóng điện, bệt nhà vệ sinh, kho bếp, kho chứa ga, tủ sấy bát, hệ thồng ga bằng đồng, cửa lớp học; cải tạo khu sân bóng làm vườn hoa, cạnh khu lán xe GV làm vườn rau, các bồn hoa giáp các nhà lớp học, khu hiệu bộ; sửa lại vách ngăn rộng 2 nhóm trẻ B+C và D+E, làm thanh chắn khu nhà bếp, hệ thống đường dẫn nước, chuyển đồ chơi liên hoàn ra khu vực ngoài sân trường. 

- CBGVNV tham gia lao động, tổng vệ sinh môi trường sau bão Yagi, ủng hộ nhân dân tỉnh Hải Dương khắc phục sau bão Yagi tổng số tiền 5.600.000 đồng.

- Về sự chung tay của các bậc Cha mẹ học sinh: Tham gia các cuộc họp phụ huynh; Hội thảo dinh dưỡng sức khỏe cho trẻ; ngày hội thể thao “Bé khoẻ - bé khéo”; ủng hộ ngày công, giờ công sau bão và trang trí vẽ tranh khu phát triển thể chất; Phụ huynh tham gia tự nguyện quyên góp ủng hộ học sinh tỉnh Lào Cai với tổng số tiền 17.020.000 đồng. 


- Nhà trường phối hợp với các cấp lãnh đạo, đoàn thể, các tổ chức xã hội tặng quà cho trẻ nhân dịp lễ tết và trẻ có hoàn cảnh khó khăn 

+ Lãnh đạo Đảng uỷ - HĐND – UBND và các ban ngành đoàn thể tặng quà cho trẻ nhân dịp khai giảng và tết trung thu trị giá số tiền là 3.200.000 đồng.


+ Hội phụ nữ tặng quà cho 10 trẻ có hoàn cảnh khó khăn của trường nhân ngày khai giảng với số tiền 100.000 đồng/trẻ.


+ Ngân hàng Vietinbank tặng quà cho 12 trẻ mỗi xuất quà trị giá 500.000/ trẻ với tổng số tiền 6.000.000 đồng.


+ Viện phát triển giáo dục hoà nhập tặng quà cho 9 cháu trị giá 200.000/ trẻ 


+ Hội từ thiện chùa Hồng Chung thôn Thanh Xá tặng quà cho 10 cháu mỗi xuất quà trị giá 150.000 đồng/ trẻ.


4. Công tác tài trợ: 

- Do các lớp đều chưa có bình nước ấm cho trẻ rửa tay vào mùa lạnh nên 1 số PH đã đề nghị được tặng lớp bình nước ấm... cho lớp để trẻ đảm bảo sức khỏe trong mùa lạnh  (NT B+C, 3TA, 3TB, 3TC, 3TD, 3TE, 3TG, 4TA, 4TB, 4TC, 4TD, 4TE, 5TC, 5TD, 5TE)

- Phụ huynh tặng 03 cây nước ấm cho trẻ uống (3TE, 4TE, 4TC) do cây nước của lớp bị hỏng. 

5. Công tác kiểm tra công nhận trường chuẩn quốc gia.

 Trong thời gian vừa qua tập thể CBGVNV nhà trường đã rà soát theo 5 tiêu chí trường chuẩn QG để bổ sung, cải tạo CSVC theo yêu cầu trường chuẩn MĐ 2 và KĐ mức độ 3. Trường đã đón đoàn đánh giá ngoài của SGD về kiểm tra sơ bộ (Tháng 11) và chính thức (vào tháng 12) . Kết quả: Trường được đoàn kiểm tra ghi nhận những cố gắng, thành tích của nhà trường trong những năm qua và đồng ý đề nghị lãnh đạo tỉnh ra QĐ công nhận trường đạt chuẩn QG MĐ 2; KĐ MĐ 3.
6. Tăng cường ứng dụng CNTT, chuyển đổi số 
-100% CBGV sử dụng có hiệu quả các phần mềm phổ cập, cơ sở dữ liệu ngành…
- 100% CBQL, GV, NV sử dụng hiệu quả các ứng dụng trực tuyến trong thực hiện nhiệm vụ.
- Nhà trường đã cử CBQL, GV tham gia tập huấn ứng dụng công nghệ Al trong thiết kế bài giảng và tổ chức hoạt động cho trẻ MN.100% các tổ thiết lập kho tài liệu dùng chung để khai thác và sử dụng hiệu quả. 
- 100% lớp có zalo, 100% phụ huynh tham gia zalo của lớp.
II. Kết quả chung
*Ưu điểm
- 21/21 nhóm lớp đã linh hoạt tạo cảnh quan môi trường xanh – an toàn – thân thiện, thực hiện tốt chủ đề “Xây dựng trường mầm non Hạnh phúc lấy trẻ làm trung tâm” gắn với phong trào “xây dựng trường MN lấy trẻ mà trung tâm” gắn với “Phong trào trường học nở hoa” giai đoạn 2021-2025.

- Các bé đến lớp, trường ngoan ngoãn, tự tin mạnh dạn trẻ đa số thích đi học và thích tham gia các hoạt động trải  nghiệm của nhà trường.  
- Phụ huynh luôn đồng hành cùng các con trong các hoạt động của nhà trường. Tham gia đầy đủ các buổi giám sát bán trú. Làm tốt công tác cổng trường an toàn, đảm bảo an toàn khi tham gia giao thông, đóng góp các khoản đầy đủ theo quy định. 

* Hạn chế:

- Một số hạng mục CSVC của nhà trường xuống cấp do cơn bão Yagi như : Tường bao bị đổ, kính cầu thang khu lớp học… chưa được cấp trên cấp kinh phí để cải tạo sửa chữa.

- Sĩ số trẻ ra lớp chưa đạt chỉ tiêu TP giao.


II . Phương hướng trọng tâm của nhà trường trong học kỳ II năm học 2024 - 2025
- Làm tốt công tác tuyên truyền huy động trẻ ra lớp đạt kế hoạch được giao 
+ Nhà trẻ: 72/110 thiếu 38 trẻ.
+ Mẫu giáo: 392/415 thiếu 23 trẻ. 
- Đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất, tinh thần cho trẻ. 
- Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng; 100% trẻ đến trường đều đạt mục tiêu cuối độ tuổi.

- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý, tăng cường nền nếp, kỷ cương chất lượng, hiệu quả công tác chăm sóc giáo dục trẻ. 
- Thực hiện có hiệu quả Chương trình GDMN, tiếp tục đổi mới phương pháp tổ chức các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ theo quan điểm giáo dục “lấy trẻ làm trung tâm” 
- Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác bán trú. Xây dựng thực đơn phong phú giúp trẻ phát triển toàn diện. Giữ mức tiền ăn của trẻ là 23,000đ/ ngày. Duy trì việc chỉ đạo bộ phận nuôi dưỡng và bộ phận giám sát đảm bảo chất lượng thực phẩm giao nhận hàng ngày cho trẻ.

-Tiếp tục nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ, ứng dụng phương pháp giáo dục tiên tiến vào dạy trẻ STEAM-LAP, giáo dục sớm; 100% trẻ mẫu giáo được làm quen với tiếng anh, LQ tin học.

- Tăng cường và nâng cao các hoạt động ngày hội, ngày lễ, các hoạt động trải nghiệm cho trẻ. Tổ chức hội thi “Bé khỏe-bé khéo” cấp trường, ngày hội: Tôi yêu Việt Nam – STEAM và Sunbot, trải nghiệm làm bánh trôi, các hoạt động chào mừng ngày Quốc tế phụ nữ 0/3, hội xuân 2025, tổng kết năm học, vui Tết Thiếu nhi 1/6; trải nghiệm trồng rau, giao lưu Bé khỏe-Bé khéo cấp cụm, ngày sách và văn hóa đọc Việt Nam, ...
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác XHH giáo dục, phát huy vai trò của Ban đại diện hội cha mẹ học sinh trong các hoạt động của nhà trường.
- Thực hiện tốt cổng trường an toàn: PH và trẻ thực hiện nghiêm túc: đội mũ bảo hiểm, không lái xe tự chế, để xe đúng nơi quy định... 
- Đẩy mạnh công tác truyền thông, chuyển đổi số, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong GDMN
- CBQL, GV, NV tích cực tham gia, hưởng ứng các phong trào do ngành học , nhà trường và địa phương tổ chức (Hiến máu tình nguyện, tổng vệ sinh môi trường và thu gom, xử lý rác thải, tuần lễ áo dài, ...


- Phấn đấu đạt thành tích cao trong năm học 24-25: Tập thể lao động lao động xuất sắc năm học 2024 – 2025; cơ quan văn hoá giai đoạn 2023 – 2024; Đón bằng công nhận chuẩn Quốc gia mức độ 2; Chi bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 01 cán bộ quản lý được tỉnh tặng bằng khen; 06 chiến sĩ thi đua; 08 – 10 sáng kiến đạt cấp thành phố. 100% CBQL, GV đạt hoàn thành tốt, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
- Tiếp tục tham mưu với các cấp, huy động các nguồn lực từng bước cải tạo cơ sở vật chất như: lán xe, tường bao, kính ô thoáng, chuyển bếp ăn, thay đổi công năng sử dụng của một số phòng học và chức năng, rà soát lại điện năng sử dụng điều hòa, bảo dưỡng quạt và điều hòa, ...
Trên đây là báo cáo kết quả đạt được trong học kỳ I năm học 2024-2025 và phương hướng nhiệm vụ học kỳ II năm học 2024-2025 của trường Mầm non Liên Hồng./.
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