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KẾ HOẠCH 
PCCC &CNCH năm học 2024-2025

Căn cứ Luật Phòng cháy và chữa cháy đã được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 29/06/2001; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật phòng cháy và chữa cháy đã được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày 22/11/2013 và có hiệu lực thi hành ngày 01/07/2014;

Căn cứ Nghị Định 136/2020/NĐ-CP ngày 24/11/2020 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều Luật PCCC; Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật PCCC; Thông tư số 149/2020/TT-BCA của Bộ trưởng Bộ Công an ban hành ngày 31/12/2020 quy định chi tiết thi hành một số điều của nghị định số 136/2020/NĐ-CP ngày 24/11/2020 quy định chi tiết thi hành một số điều của luật phòng cháy và chữa cháy và luật sửa đổi, bổ sung một số điều của luật phòng cháy và chữa cháy;
Căn cứ Nghị định 83/2017/NĐ-CP ngày 18/7/2017 của Chính phủ về quy định chi tiết thực hiện công tác cứu nạn cứu hộ; Thông tư số 08/2018/TT-BCA ngày 05/3/2018 của Bộ Công an quy định việc thực hiện Nghị định 83/2017/NĐ-CP về việc thực hiện công tác Cứu nạn cứu hộ;

Căn cứ Công văn số 2971/UBND-CA ngày 07 tháng 10 năm 2024 của Uỷ ban nhân dân TP Hải Dương về việc tăng cường các bieenjphaps đảm bảo an toàn PCCC trong mùa hanh khô trên địa bàn thành phố; Căn cứ công văn số 34/UBND-CA ngày 11 tháng 10 năm 2024 của UBND xã Liên Hồng về việc tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn PCCC trong mùa hanh khô trên địa bàn xã;
Căn cứ tình hình thực tế, trường Mầm non Liên Hồng xây dựng kế hoạch PCCC&CNC năm học 2024-2025 như sau:

I. Mục đích

Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, viên chức, học sinh tác hại và sự nguy hiểm của hiểm họa cháy nổ, nâng cao nhận thức và một số kỹ năng trong công tác phòng, chống cháy nổ, qua đó bảo vệ an toàn tài sản của cơ quan đơn vị, tính mạng và tài sản của nhân dân, góp phần giữ gìn trật tự an toàn xã hội trên địa bàn;

Chủ động phòng ngừa, phát hiện những thiếu xót, ngăn chặn có hiệu quả cháy nổ xảy ra trong đơn vị và trên địa bàn, làm hạn chế mức thấp nhất nguyên nhân gây ra cháy, nổ nhằm tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện các quy định về an toàn phòng cháy chữa cháy trong cơ quan đơn vị.
II. Nội dung thực hiện
 
1. Công tác tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức
- Đối với cán bộ, viên chức:
Tổ chức triển khai các văn bản chỉ đạo liên quan đến công tác phòng cháy chữa cháy của các cấp đến toàn bộ đội ngũ. Qua đó nhằm nâng cao ý thức trong việc phòng chống cháy, nổ.

+ Tổ chức tuyên truyền Luật số: 27/2001/QH10 của Quốc Hội khóa X ngày 29 tháng 6 năm 2001 quy định về phòng cháy và chữa cháy;
+ Nghị định số 35/2003/NĐ-CP ngày 04/4/2003 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật phòng cháy chữa cháy;

+ Nghị định số 123/2005/NĐ-CP ngày 05/10/2005 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực phòng cháy và chữa cháy;
+ Nghị định 136/2020/NĐ-CP ngày 24/11/2020 của Chính phủ về Qui định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật phòng cháy và chữa cháy.
+ Ý thức trong việc phòng, chống cháy nổ.

- Đối với học sinh:
Giáo viên cần chọn những nội dung phù hợp với đối tượng học sinh của khối lớp để tuyên truyền giáo dục tích hợp với học sinh như: tác hại của hiểm họa cháy, nổ, các kỹ năng phòng, chống cháy, nổ và kỹ năng báo cháy, thoát hiểm khi có sự cố xảy ra, biết giữ gìn vệ sinh trường và lớp học, biết bỏ rác đúng nơi quy định… 

2. Tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị phòng, chống cháy nổ:
Sử dụng có hiệu quả các trang thiết bị hiện có như bình chữa cháy, hệ thống nước được trang bị. Tăng cường trang bị thêm thang, xẻng xúc cát, sửa chữa kịp thời hệ thống điện có nguy cơ cháy nổ.

3. Tổ chức rèn luyện kỹ năng phòng, chống cháy nổ:
Tăng cường công tác giáo dục ý thức giữ gìn vệ sinh trường lớp đặc biệt là việc vứt rác đúng nơi quy định của học sinh, thường xuyên dọn cỏ, rác mùa khô không để xảy ra hỏa hoạn.

4. Tăng cường công tác kiểm tra:
Định kỳ và đột xuất, Ban chỉ đạo sẽ kiểm tra cơ sở vật chất, các trang thiết bị phòng cháy và chữa cháy, kiểm tra vệ sinh trường và lớp học, việc soạn giảng và giáo dục của giáo viên đối với học sinh và nhận thức của học sinh trong nhà trường.

5. Một số giải pháp cụ thể khi có sự cố xảy ra
- Đ/c Hiệu Trưởng; Trưởng ban Điều động chỉ đạo ứng cứu, xử lý các yêu cầu phát sinh, quyết định biện pháp chữa cháy hoặc xử lý sự cố khác.

- Đ/c Phó ban chỉ đạo sẽ là người tạm chỉ huy khi là người có mặt tại chỗ sớm nhất, sau đó báo cáo giao lại đồng chí hiệu trưởng khi đồng chí hiệu trưởng đến hiện trường chỉ đạo các tổ, khối và CB-CC thực hiện chữa cháy và cứu tài liệu, tài sản cơ quan.

- Trưởng đoàn thể, giáo viên ứng cứu khi đến hiện trường, theo phân công của trưởng ban tham gia ứng cứu và gọi điện thông báo cho đồng nghiệp.

Sử dụng lực lượng tại chỗ:
*Nhiệm vụ của lực lượng PCCC tại chỗ:
- Sử dụng nhanh chóng các phương tiện tại chỗ dập tắt đám cháy.

- Nhanh chóng cấp cứu người bị nạn ra khỏi khu vực cháy.

- Di chuyển tài liệu, tài sản ra khỏi khu vực cháy.

- Điện thoại cho lực lượng chữa cháy chuyên nghiệp 114.

- Cung cấp thông tin về vật tư, chất cháy, nguồn nước, đường di chuyển cho lực lượng PCCC chuyên nghiệp biết.

- Kết hợp với Công an địa phương bảo vệ tài sản, trật tự an ninh trong khu vực cơ quan.

- Khi đám cháy được dập tắt, trưởng ban chữa cháy tại chỗ ra lệnh giữ nguyên hiện trường chờ kiểm tra kết luận của Công an mới được thu dọn hiện trường.

6. Các đơn vị phối hợp
- Ban chỉ đạo có trách nhiệm liên hệ đề nghị Phòng Cảnh sát PCCC kịp thời huy động lực lượng, phương tiện hỗ trợ tham gia chữa cháy.

- Liên hệ với Trạm y tế xã Liên Hồng,Trung tâm y tế dự Phòng TPHD: Cấp cứu và chuyển thương.

Đây là một công việc hết sức quan trọng cấp bách, do vậy phải triển khai đồng bộ công tác cứu hộ với công tác chữa cháy.

- Liên hệ với Công an xã Liên Hồng: Triển khai công tác bảo vệ, đồng thời phối hợp với các lực lượng công an, xã đội tại các điểm xung quanh khu vực cháy đảm bảo cho xe chữa cháy hoạt động thuận tiện và thực hiện các nhiệm vụ như : Giải tỏa đám đông, bảo vệ hiện trường cháy và tài tiệu, tài sản cứu được, ổn định trật tự an ninh tại khu vực trong suốt quá trình chữa cháy.

7. Tổ chức bồi dưỡng – Hội thảo về công tác PCCC

- Cử CBQL,GV tham gia lớp tập uấn về phòng PCCC&CNCH do sở, phong tổ chức 

- Tổ chức tập huấn, hội thảo cho CBQL,GV,NV, PH và học sinh về công tác PCCC - Mời Công an PCCC tập huấn, tư vấn về chuyên môn (dự kiến vào tháng 9/2023 - tổ chức liên trường về tập huấn PCCC&CNCH)

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Thành lập ban chỉ đạo cấp trường và phân công nhiệm vụ cho từng thành viên
 + Bà Nguyễn Thị Thanh Huyền – Hiệu trưởng – Trưởng ban chỉ đạo; tổ chức xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai, kiểm tra đôn đốc cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong đơn vị thực hiện nhiệm vụ phòng chống cháy nổ, theo dõi thi đua, tổ chức đánh giá các cá nhân, tập thể và chịu trách nhiệm chung.

 + Bà Đỗ Thị Hảo & Nguyễn Thị Đua – Phó Hiệu trưởng – chịu trách nhiệm kiểm tra an toàn cơ sở vật chất, trang thiết bị phòng cháy, chữa cháy (hệ thống lưới điện, bình chữa cháy, máy bơm, bể chứa nước, tiêu lệnh phòng, chống cháy nổ, điều kiện vệ sinh trường khuôn viên lớp học…, đề xuất kiến nghị với hiệu trưởng đầu tư cơ sở vật chất, các trang thiết bị phòng cháy, chữa cháy trong nhà trường

 Có trách nhiệm chỉ đạo cho các tổ khối chuyên môn tuyên truyền phòng chống cháy nổ thực hiện giáo dục tích hợp trong chương trình giáo dục trẻ, nhằm nâng cao nhận thức và kỹ năng phòng, chống cháy nổ trong CBQL,GV,NV, PH và học sinh
+ Bà Nguyễn Thị Ánh, Đồng Thị Diễm Thúy, Nguyễn Thị Bích Châm,  Phạm Thị Diễm Hương -TTCM; Nguyễn Thị Doán – CTCĐ; Tăng Thị Hòa - Trưởng bếp,… Thành viên Ban chỉ đạo: Kết hợp với chính quyền nhà trường tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức và kỹ năng phòng, chống cháy nổ trong cán bộ, giáo viên, nhân viên, theo dõi thi đua phong trào.

+ Ông Đồng Đức Doa – Nhân viên Bảo vệ - Thành viên ban chỉ đạo: có trách nhiệm thường xuyên kiểm tra độ an toàn cơ sở vật chất, trang thiết bị phòng cháy, chữa cháy, duy trì chế độ trực nghiêm túc, báo cáo kịp thời khi có sự cố, kiến nghị với hiệu trưởng những trường hợp không an toàn của cơ sở vật chất có nguy cơ cháy nổ để có biện pháp khắc phục kịp thời. Báo cáo khẩn cấp cho thủ trưởng đơn vị và cơ quan chức năng khi có hiện tượng cháy nổ trong đơn vị.

+ Các Ông (bà) khối trưởng chuyên môn: chịu trách nhiệm chỉ đạo, kiểm tra công tác giáo dục nhận thức, kỹ năng phòng, chống cháy nổ đối với giáo viên và học sinh trong khối, đặc biệt quan tâm đến công tác giáo dục tích hợp về công tác phòng cháy, chữa cháy trong các môn học, theo dõi thi đua của các lớp trong khối mình phụ trách.

+ Đối với nhân viên văn phòng: Thực hiện nghiêm túc chế độ an toàn trong công tác phòng chống cháy nổ như việc sử dụng tiết kiệm điện, khi có hiện tượng chập điện… báo ngay cho người trực lãnh đạo và cơ quan chức năng xử lý kịp thời…

+ Đối với giáo viên: Thực hiện nghiêm túc sự chỉ đạo của Ban giám hiệu và kết hợp với Tổng phụ trách đội về công tác giáo dục nâng cao nhận thức, kỹ năng phòng chống cháy nổ trong nhà trường, nhắc nhở học sinh thực hiện tốt chế độ trực nhật vệ sinh phòng học, cách sử dụng điện an toàn, thực hiện tốt việc giáo dục tích hợp phòng cháy, chữa cháy đối với học sinh.
Trên đây là kế hoạch phòng cháy chữa cháy năm học 2024-2025, đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện nghiêm túc kế hoạch này. Trong quá trình thực hiện có những khó khăn vướng mắc cần trao đổi trực tiếp với Hiệu trưởng để được giải quyết./.
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