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KẾ HOẠCH
Xây dựng và thực hiện cổng trường an toàn giao thông năm học 2023-2024
 
Thực hiện Công văn số 422/PGDĐT-GDMN ngày 30 tháng 8 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hải Dương V/v hướng dẫn một số nội dung đảm bảo an toàn cho trẻ trong cơ sở giáo dục mầm non; Công văn số 2112/UBND-GDĐT ngày 28 tháng 8 năm 2023 của Uỷ ban nhân dân- Giáo dục và Đào tạo thành phố Hải Dương v/v triển khai các nhiệm vụ chuẩn bị năm học 2023-2024; Công văn hướng dẫn số 435/PGDĐT-GDMN ngày 11/9/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hải Dương về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2023-2024;
Thực hiện Kế hoạch số 25/KH-MNLH ngày 15/9/2023 của trường Mầm non Liên Hồng về thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2023-2024;
	Trường Mầm non Liên Hồng Xây dựng và thực hiện cổng trường an toàn năm học 2023-2024 như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Tổng số
Tổng số CBGV, NV: 55 người.
Trong đó:
Cán bộ quản lý: 03
Giáo viên: 45
Nhân viên : 07
2. Thuận lợi và khó khăn
2.1. Thuận lợi
	Nhà trường luôn được sự chỉ đạo và quan tâm của các cấp lãnh đạo thành phố Hải Dương. Các đồng chí luôn tạo điều kiện giúp đỡ động viên nhà trường trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ.
2.2. Khó khăn
- Đoạn đường giao thông gần cổng trường chưa có đầy đủ biển báo giao thông đường bộ theo quy định.
- Địa bàn là nông thôn có rất nhiều ao hồ không có rào chắn, nên nguy cơ dẫn đến tai nạn rất là cao.
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nhằm tăng cường phổ biến, tuyên truyền giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông, nâng cao nhận thức, xây dựng văn hoá giao thông, văn hoá ứng xử khi tham gia giao thông cho học sinh và phụ huynh học sinh. 
- Xây dựng "Cổng trường học an toàn giao thông" nhằm hình thành lối sống văn hoá, có ý thức khi tham gia giao thông. Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu nhà trường, các cấp Công đoàn và Đoàn thanh niên. Duy trì hiệu quả "Cổng trường an toàn giao thông". 
- Giảm tình trạng vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông và hạn chế tối đa tai nạn giao thông đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. 
- Xây dựng thói quen ứng xử có văn hoá, chấp hành pháp luật, không vi phạm quy tắc giao thông và hình thành ý thức tự giác tuân thủ pháp luật khi tham gia giao thông; tạo môi trường giao thông trật tự, an toàn, lành mạnh. 
2. Yêu cầu
- Phát huy được tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên thanh niên, ý thức chấp hành của phụ huynh học sinh trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung
- Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về an toàn giao thông đến từng phụ huynh, học sinh kết hợp với lồng ghép vào các hoạt động giáo dục và những hoạt động ngoại khoá sôi nổi, bổ ích.
- Tham gia các cuộc thi tìm hiểu văn hoá giao thông.
- Tổ chức kí cam kết cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh không vi phạm luật giao thông, đồng thời hướng dẫn phụ huynh học sinh, giáo dục học sinh tham gia giao thông an toàn.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền văn hoá giao thông thông qua những buổi toạ đàm, phổ biến các quy định của pháp luật về giao thông. 
- Phân công đoàn thanh niên tham gia điều tiết giao thông tại khu vực cổng trường trong một số giờ nhất định (trước và sau giờ lên lớp).
- Phát huy tính tích cực, tự giác chấp hành việc tham gia giao thông an toàn, đúng pháp luật của phụ huynh nhằm nâng cao ý thức giao thông. 
- Gắn biển cổng trường an toàn giao thông.
	2. Hình thức
	- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật về trật tự an toàn giao thông lồng ghép trong những buổi sinh hoạt đầu tuần như lễ chào cờ, sinh hoạt. Tuyên truyền đến cha mẹ học sinh và học sinh thông qua đài truyền thanh thanh của nhà trường vào đầu, cuối buổi học; hình thức tuyên truyền bằng pano, áp phích, biểu ngữ.
- Đoàn thanh niên thành lập đội phụ trách “Cổng trường an toàn” có 1 nhóm trưởng và 1 nhóm phó phụ trách;
- Đội phụ trách có trách nhiệm phát tờ rơi tuyên truyền ATGT, tham gia hướng dẫn hỗ trợ trật tự ATGT ở cổng trường vào sáng thứ hai đầu tháng.
- Tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề về ATGT hàng quý trong nhà trường. (Mời UB ATGT TP, Phòng CS đường bộ-Công an Tp)
- Tổ chức các Hội thi cho học sinh nhằm nâng cao ý thức khi tham gia giao thông.
IV. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
- Kiện toàn Ban An toàn giao thông, ban an toàn giao thông nhà trường xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện chi tiết, phân công trách nhiệm rõ ràng giữa từng thành viên tham gia và quản lý.
- Tổng hợp kế hoạch an toàn giao thông được triển khai cho từng cá nhân của ban an toàn giao thông nhà trường, triển khai và phổ biến trong cán bộ, giáo viên và nhân viên cùng toàn thể học sinh, tuyên truyền tới cha mẹ học sinh và công an xã giám sát, phối hợp trong việc quản lý học sinh. Phát động đợt cao điểm tuyên truyền pháp luật an toàn giao thông trong tháng 4 và tháng 5, đặc biệt là dịp Lễ 30/4 và 01/5 với các nội dung và hình thức phong phú. 
- Tiếp tục tổ chức cho 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường ký cam kết thực hiện và vận động phụ huynh, học sinh tuân thủ các quy định pháp luật an toàn giao thông: Đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông, không sử dụng rượu, bia khi tham gia giao thông. Đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên chấp hành nghiêm Nghị định số 100/210/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt.
- Gắn biển công trình Cổng trường an toàn giao thông và pano tuyên truyền nội dung quyết tâm thực hiện trường học thân thiện, học sinh tích cực, cổng trường an toàn giao thông.
- Xây dựng phương án cấm các phương tiện xe cơ giới lưu thông, dừng đỗ trong khu vực có học sinh đang học, sinh hoạt và vui chơi; tham mưu đặt biển báo hạn chế tốc độ, quy định khu vực cấm phương tiện giao thông cá nhân lưu thông và dừng đỗ trong khu vực trường học.
- Tăng cường trách nhiệm của nhân viên bảo vệ trong việc quản lý, nhắc nhở, hướng dẫn các phương tiện tham gia giao thông đúng quy định, an toàn tuyệt đối cho các thành viên trong trường học; xử lý nghiêm các cá nhân vi phạm lưu thông, dừng đỗ xe sai quy định trong khuôn viên trường học.
- Lồng ghép và tích hợp nội dung Giáo dục an toàn giao thông vào từng tiết các buổi trong năm học theo chủ đề giáo dục. 
- Tăng cường công tác tuyên truyền thông qua những buổi đưa đón học sinh, các cuộc họp phụ huynh học sinh, lồng ghép tiêu chí an toàn giao thông vào nội dung đánh giá xếp loại thi đua công tác chủ nhiệm của nhà trường theo định kỳ hàng tháng, từng quý và cả năm học.
* Về phía nhà trường:
- Thường xuyên nhắc nhở cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện nghiêm chỉnh pháp luật về trật tự an toàn giao thông.
- Đưa nội dung tuân thủ pháp luật về trật tự an toàn giao thông vào nội quy nhà trường và là một trong các tiêu chí đánh giá, xếp loại thi đua đối với giáo viên. Có hình thức khen thưởng kịp thời đối với người thực hiện tốt, đồng thời nhắc nhở, phê bình những cá nhân vi phạm hoặc thực hiện không đúng tại mỗi cuộc hội họp. 
- Xây dựng kế hoạch và triển khai xuống từng nhóm lớp và tổ chức thực hiện để đạt kết quả cao nhất. 
- Phối hợp với hệ thống phát thanh phổ biến rộng rãi nội dung về an toàn giao thông với nhân dân trong xã. 
- Giải toả thông thoáng không gian trước cổng trường, bố trí vạch dừng đỗ phương tiện phù hợp cho phụ huynh khi đưa đón học sinh. 
- Kịp thời hỗ trợ, xử lý các sự cố, vi phạm trật tự giao thông trước cổng trường học.
- Ủng hộ, duy trì Cổng trường an toàn giao thông và nhắc nhở phụ huynh học sinh không cho xe vào sân trường khi chở học sinh.
*Cán bộ, giáo viên, nhân viên: 
- Căn cứ vào kế hoạch của đơn vị, giáo viên triển khai thực hiện với mục tiêu, yêu cầu và nội dung, biện pháp thực hiện theo điều kiện của nhóm lớp mình đảm nhiệm. 
- Lựa chọn nội dung thực hiện lồng ghép, tích hợp nội dung giáo dục an toàn giao thông vào các hoạt động hàng ngày theo chủ đề giáo dục và vào nội dung giảng dạy. 
-Tăng cường sự phối hợp giữa nhà trường, gia đình và cộng đồng trong việc giáo dục an toàn giao thông đối với học sinh và thực hiện văn hoá giao thông.
*Học sinh: 
- Nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật an toàn giao thông. 
- Thực hiện tốt việc đội mũ khi ngồi sau xe máy. 
- Tuyên truyền bố mẹ đội mũ bảo hiểm khi đưa đón và địa điểm để xe đúng nơi quy định.
*Phụ huynh học sinh: 
- Nghiêm chỉnh tuân thủ Luật giao thông đường bộ. 
- Thực hiện nghiêm túc việc đội mũ khi điều khiển xe máy đưa đón học sinh. 
- Đưa đón học sinh đúng thời gian và đỗ xe tại nơi quy định.
*Tiến độ kế hoạch xây dựng "Cổng trường an toàn giao thông":
- Xây dựng kế hoạch; sơn kẻ lại vạch dừng xe tại khu vực đưa đón học sinh. 
- Tuyên truyền vận động Cha mẹ học sinh thông qua hội nghị phụ huynh học sinh đầu năm học và thông qua tuyên truyền của học sinh.
- Phối hợp với Công an địa phương tuyên truyền vận động cha mẹ học sinh nghiêm túc thực hiện. 
- Duy trì mô hình Cổng trường học văn hoá giao thông. 
- Phát thanh trên hệ thống loa này hàng ngày vào đầu giờ và cuối mỗi buổi chiều khi phụ huynh đến trường và đón học sinh.
V. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
- Phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh thường xuyên tuyên truyền, tự giác chấp hành quy tắc giao thông như đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; không điều khiển xe mô tô, xe gắn máy khi chưa đủ tuổi hoặc không có bằng lái xe; tổ chức cho cha mẹ học sinh  ký cam kết không vi phạm an toàn giao thông; xử lý kỷ luật nghiêm minh đối với những cá nhân vi phạm an toàn giao thông. 
- Phát huy tinh thần trách nhiệm của mỗi tổ chức trong nhà trường như Chi đoàn, Công đoàn trong công tác giữ gìn trật tự an toàn giao thông góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông; triển khai nhiều mô hình, phong trào giáo dục thanh, thiếu niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
- Tổ chức tốt nhiều hoạt động như: Sinh hoạt tập thể, hoạt động ngoại khoá nhằm phát huy hiệu quả công tác giáo dục an toàn giao thông trong nhà trường và học sinh. 
- Đưa nội dung giáo dục về bảo đảm trật tự an toàn giao thông là một trong các tiêu chí bình xét thi đua hàng năm của nhà trường. Biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông; xử phạt nghiêm những tập thể và cá nhân vi phạm.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Trên đây là kế hoạch xây dựng và thực hiện “Cổng trường An toàn giao thông”. Yêu cầu các đồng chí CBQL, GVNV thực hiện để hoàn thành kế hoạch đã đề ra./.
	
Nơi nhận:
- CBQL, GVNV;
- Lưu hồ sơ, VT.
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