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	UBND TP HẢI DƯƠNG
TRƯỜNG MN LIÊN HỒNG

Số:  27/KH-MNLH
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
                                                                                                                                                                                                          
Liên Hồng, ngày 20 tháng 9 năm 2023


KẾ HOẠCH 
Thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ 
trong trường mầm non”, năm học 2023-2024 
Căn cứ Kế hoạch số 157/ PGDĐT-GDMN ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hải Dương về triển khai kế hoạch thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong các cơ sở giáo dục mầm non”; Công văn số 422/PGDĐT-GDMN ngày 30 tháng 8 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hải Dương V/v hướng dẫn một số nội dung đảm bảo an toàn cho trẻ trong cơ sở giáo dục mầm non; Công văn số 447/PGDĐT-GDPT  ngày 13 tháng 9 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hải Dương V/v thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh năm học 2023-2024; Công văn số 448/PGDĐT-GDPT  ngày 13 tháng 9 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hải Dương V/v thực hiện nhiệm vụ giáo dục thể chất, hoạt động thể thao và y tế trường học năm học 2023-2024; 
Thực hiện Kế hoạch số 25/KH-MNLH ngày 15/9/2023 của trường Mầm non Liên Hồng về thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2023-2024; 
Trường Mầm non Liên Hồng xây dựng Kế hoạch thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong trường mầm non”, năm học 2023-2024, cụ thể như sau: 
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Đảm bảo tuyệt đối an toàn về thể chất và tinh thần cho trẻ trong nhà trường.
2. Mục tiêu cụ thể
2.1. Đảm bảo 100 CBQL, GVNV được hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng, chống bạo hành; biện pháp hỗ trợ trẻ nguy cơ bị bạo hành; biện pháp can thiệp khi xảy ra bạo hành theo quy định.
2.2. Đảm bảo 100 CBQL, GVNV được đánh giá, đôn đốc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trẻ.
	II. NỘI DUNG
	1. Tổ chức rà soát, đánh giá, đôn đốc việc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trẻ trong nhà trường.
	2. Kiểm tra, giám sát, phát hiện, chấn chỉnh, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm việc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trẻ trong nhà trường.
	3. Hướng dẫn GVNV thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn, phòng ngừa, hỗ trợ can thiệp trong công tác phòng, chống bạo hành trẻ.
	4. Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ quản lý, giáo viên,nhân viên, cha mẹ học sinh, cộng đồng về mối nguy hiểm của bạo hành trẻ.
II. NHIỆM VỤ VÀ BIỆN PHÁP TRIỂN KHAI CHUYÊN ĐỀ
1. Nhiệm vụ
- Nâng cao nhận thức về công tác đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ trong nhà trường. Phổ biến quy định về đảm bảo an toàn và phòng chống bạo hành trẻ; biện pháp hỗ trợ trẻ có nguy cơ bị bạo hành; biện pháp can thiệp khi xảy ra bạo hành theo quy định;
- Kiểm tra, giám sát công tác đảm bảo an toàn, phòng chống bạo hành trẻ trong trường mầm non, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm việc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trong nhà trường.
2. Biện pháp thực hiện
2.1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức về công tác phòng, chống bạo hành trẻ trong nhà trường
- Tăng cường tuyên truyền phổ biến, quán triệt các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, văn bản chỉ đạo các cấp về quy định liên quan đến đạo đức nhà giáo; công tác giáo dục chính trị tư tưởng và quản lý trẻ em, công tác phòng chống bạo hành trẻ em; xây dựng môi trường an toàn cho trẻ em tại nhà trường;
- Tham gia các lớp tập huấn và tổ chức bồi dưỡng cho CBGVNV việc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn và công tác phòng chống bạo hành trẻ; biện pháp hỗ trợ trẻ có nguy cơ bị bạo hành; biện pháp can thiệp khi xảy ra bạo hành theo quy định;
- Tuyên truyền cho cha mẹ trẻ về phòng, chống bạo hành trẻ em và các giải pháp đảm bảo an ninh, an toàn trường học; nêu cao trách nhiệm của cha mẹ trẻ trong việc quản lý trẻ, nâng cao chất lượng công tác phối hợp nhà trường với cha mẹ trẻ trong việc phòng ngừa và ngăn chặn có hiệu quả tình trạng bạo hành trẻ;
- Đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền về phòng, chống bạo hành trẻ và các giải pháp đảm bảo an ninh, an toàn trường học: Tuyên truyền trên hệ thống loa phát thanh của UBND xã, Website của nhà trường; tăng cường các hoạt động vui chơi trải nghiệm, tổ chức giáo dục tích hợp thông qua các hoạt động, giáo dục trẻ kỹ năng sống giúp trẻ nhanh nhẹn, nhận biết được những hành vi bạo hành và cách phòng tránh. Lựa chọn và tuyên dương các điển hình tiên tiến về công tác phòng, chống bạo hành trẻ.
2.2. Tăng cường công tác quản lý đảm bảo an toàn cho trẻ
- Triển khai nghiêm túc các văn bản chỉ đạo các cấp về việc tăng cường công tác xây dựng trường học an toàn, phòng, chống bạo hành trẻ:
	+ Triển khai tới toàn thể CB, GV, NV Quyết định số 1895/QĐ-TTg ngày 11/11/2021 của Thủ tướng Chính phủ về Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2021-2030”; Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT/BCA-BGDĐT ngày 28/8/2015 của Bộ Công an và Bộ Giáo dục và Đào tạo; Triển khai những nội dung cơ bản của Báo cáo chính trị Đại hội XII của Đảng về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. Cụ thể trong năm học 2023-2024 tập trung vào các nội dung sau:
	+ Tiếp tục thực hiện phong trào thi đua Dạy tốt- Học tốt; thường xuyên treo khẩu hiệu trong khuôn viên nhà trường.
	+ Thực hiện và duy trì nghe hát Quốc ca trong các buổi sáng thứ hai đầu tuần; tổ chức hướng dẫn và tập thể dục buổi sáng cho học sinh, hô khẩu ngữ sau tập thể dục tập thể.
	+ Quy định việc tổ chức cho học sinh trực tiếp lao động tự phục vụ, vệ sinh.	+ Xây dựng quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học được phổ biến tới toàn thể CBQL, GVNV và HS.
	+ Xây dựng các nội dung hoạt động giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống cho CBQL, GVNV, học sinh dưới nhiều hình thức.
- Tăng cường hoạt động kiểm tra, giám sát để kịp thời phát hiện, chấn chỉnh, xử lý các trường hợp vi phạm việc thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn và công tác phòng, chống bạo hành trẻ trong nhà trường.
	+ Tăng cường công tác quản lý của Hiệu trưởng đối với GVCN lớp, tiếp nhận và xử lý thông tin kịp thời; khi phát hiện biểu hiện tâm lý và dấu hiệu bạo hành cẩn phối hợp kịp thời với gia đình học sinh để phối hợp giải quyết.
	+  Nhà trường xây dựng kế hoạch phối hợp với cơ quan Công an xã Liên Hồng về công tác an ninh trật tự trường học một cách cụ thể theo tinh thần của Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT/BCA-BGDĐT ngày 28/8/2015 của Bộ Công an và Bộ Giáo dục và Đào tạo.
	+  Tổ chức ký cam kết giữa GVCN, cha mẹ học sinh về việc “Nói không với hành vi bạo hành học đường” kèm theo các quy định xử lý cụ thể.
	+ Quán triệt trong CBQL, GVNV việc thực hiện đạo đức nhà giáo. Tuyệt đối không để xảy ra hiện tượng bạo hành học sinh, xúc phạm nhân phẩm, danh dự của học sinh.	
	III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	-  Xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề trong đó chú ý các biện pháp đảm bảo an toàn, phòng, chống bạo hành, phòng ngừa, hỗ trợ trẻ có nguy cơ bị bạo hành; biện pháp can thiệp khi xảy ra bạo hành theo quy định. Thiết lập đường dây nóng thông báo đến toàn thể cha mẹ trẻ.
	- Đảm bảo 100% CBQL, GVNV nhận thức đúng đắn về đạo đức nhà giáo, được tập huấn về công tác đảm bảo an toàn và các kỹ năng phòng, chống bạo hành trẻ. Tăng cường áp dụng các biện pháp giáo dục tích cực, kỹ năng ứng xử với các tình huống bạo hành. Đưa nội dung phòng, chống bạo hành trẻ vào nội dung sinh hoạt chuyên môn, họp Hội đồng giáo viên của nhà trường; Phối hợp chặt chẽ với gia đình, cộng đồng, có cơ chế giám sát trong công tác phòng, chống bạo hành trẻ;
	- Chỉ đạo giáo viên nhóm lớp xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện có hiệu quả; lồng ghép trong kế hoạch trọng tâm tháng, kế hoạch giảng dạy của nhóm lớp. Kiểm tra việc thực hiện kế hoạch của CBQL, GVNV nhà trường nhằm dảm bảo kế hoạch được thực hiện nghiêm túc, hiệu quả;
	- Khuyến khích tổ chức các hoạt động tìm hiểu về pháp luật; phòng chống bạo hành trẻ; Đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền về đảm bảo an toàn, phòng, chống, bạo hành trẻ và các giải pháp đảm bảo an ninh, an toàn trường học: Tuyên truyền trên hệ thống loa phát thanh của UBND xã, Website nhà trường, trong các cuộc họp phụ huynh học sinh; tăng cường các hoạt động vui chơi, trải nghiệm, tổ chức giáo dục tích hợp thông qua các hoạt động, các ngày lễ hội, giáo dục trẻ kỹ năng sống giúp trẻ nhận biết được những hành vi bạo lực và cách phòng tránh;
	- Hiệu trưởng chịu trách nhiệm trước cơ quan quản lý, cấp trên nếu để xảy ra các vụ việc liên quan đến vi phạm đạo đức nhà giáo, bạo hành trẻ hoặc các vụ việc ảnh hưởng đến an ninh, an toàn trường học. Chủ động trong việc cung cấp thông tin liên quan đến bạo hành trẻ và vi phạm đạo đức nhà giáo cho cấp quản lý trực tiếp.
	- Báo cáo nhanh những vụ việc nghiêm trọng có tính chất phức tạp ảnh hưởng tới an ninh trật tự trường học về phòng GD&ĐT.
	Trên đây là kế hoạch thực hiện chuyên đề “Đẩy mạnh phòng, chống bạo hành trẻ trong trường mầm non” năm học 2023-2024 của trường Mầm non Liên Hồng. Yêu cầu các Phó hiệu trưởng, các Tổ trưởng chuyên môn triển khai cho giáo viên, nhân viên thực hiện đạt hiệu quả. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc thì gửi văn bản hoặc báo cáo trực tiếp với quản lí nhà trường để có hướng giải quyết kịp thời./.
	
Nơi nhận:
- CBQL, GVNV;
- Lưu: VT.
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